

澳洲遊記(下)

李清勳點傳師



(接上期)

雪梨的氣溫比布里斯本低了三、五度，半夜起床還打了個寒顫，隔天是個出大太陽的好日子，闕點傳師約好那位大帥哥 廖兄，一起去逛市區和歌劇院，十點整，廖兄戴著墨鏡，外罩黑色皮風衣，一幅「駭客」裝扮，簡直就是奇諾李維的分身，他擔任司機兼導遊，逛街去了。

搭單軌電車，買了張全日通行票，隨興到那兒都可以下車玩玩再上車，在空中高來高去，整個市區盡收眼底，選定靠港的那站下車，在港邊的咖啡店小坐片刻，喝了杯濃郁無比的「卡布奇諾」，真是人生一大享受，海鳥都不畏生的飛下來覓食，環港的遊輪正要啟航，因為風很大，所以不想上船，何況剛剛已在空中看遍全市了，雪梨大橋就在對面，熙來攘往的遊客和車輛，印證了

海外開荒

這個國際大都市的高知名度，今天是週一，該上班的日子，竟然有這麼多從世界各地前來的觀光客。「歌劇院」心怡已久的著名建築，今日終能一親芳澤，在各個不同的角度，擺下最迷人的「POSE」拍照，大有一「孫悟空到此一遊」的架式，回國後定可向諸親好友炫耀了。

午餐選在唐人街旁的「朱媽媽」素食館，台灣人開的，生意超級好，為了吃頓素菜，常要大排長龍，今天來晚了些，人潮已漸散去，但仍是高朋滿座，奇怪的是，只有我這桌四個華人，其他全是友邦人氏，老闆娘說，他們都是吃健康素，不見得有宗教信仰，後學心中一股莫名的喜悅，沒有宗教信仰就吃素，太難得了，如果能來信一貫道，那「世界大同」的理想就指日可待了，不是嗎？

有位從大陸技術移民來的坤道，她是樂團中小提琴的首席，下午三點來訪，因為昨夜人多嘴雜，她有許多事必須單獨溝通，後學很真誠的提出個人的淺見，從她感激的眼神，可以瞭解已接受後學諸多的建議，臨行還特別邀請後學明年能再來，若正值她在歌劇院演出，一定招待去觀賞，感激喔！這可是世界級的饗宴，屆時還得穿禮服才能進場呢，令後學滿心期待！

半日間 遊山玩水 指迷津 個別成全

二十一日上午十時，搭國內班機回布里斯本，廖兄親自到登機門，後學裝滿雪梨道親的祝福，輕鬆踏上歸程，才留二宿就匆匆離去，真叫人有點不捨，這個世界級的大都市，華人約有四十

萬人，好好經營，應可開出一片天來，闕點傳師誠心盼望，有緣同修一起來打拼，祝福她道務宏展。

柏廷君在空橋邊已等候許久，和洪壇主三人驅車到市中心吃什錦餐，下午逛市政廳，由簡介得知，澳洲有台灣的二百十三倍大，而人口只有二仟萬人，還比台灣少了三百萬人，在布市的華人約有十萬，發展的空間還很大，在幾個知名標的拍照留念，也逛了唐人街，還喝了下午茶，等他弟妹下課後才一起回來。

陳點傳師慈悲指示，本地道親很忙，週一至週五必須全心工作，學生的課業也很繁重，所以晚上不宜開班，但因後學來了，可進一步成

全道親，特別安排在晚上各別輔導，白天則作家訪和郊遊，道親的問題不外感情、事業和婚姻，後學以過來人的經驗，真心的告訴她們，多叩首，多渡人，能清口茹素一定會更好。

同學會 青春不再 展開荒 世代交替

二十三日上午九點多，廖老點傳師到，他銜老前人之命，要去紐西蘭的奧克蘭市安壇，不知何故，定好的機位被取消，只好先飛布市和陳點傳師會合，二十五日上午才到奧克蘭。

道親許義雄一家人，已移民到此十三年了，他的大哥一家人隨後也移來，今年妹婿一家人也移來了，三家人

住得很近，彼此有個照應，他是後學銀行的大客戶，後學已渡他來求道，隨後他也帶著家人，還有哥哥、妹妹

兩家人來求道，後學曾答應他，有機會到澳洲講課時，一定去拜訪他，如今機緣成熟了，昨晚已約好，今早十點，他們夫妻倆來道院接後學，只得跟廖老點傳師說聲失陪了，許兄夫婦帶後學到布市的東區閒遊，然後到他家喝下午茶，兒子就要碩士畢業了，考慮回台灣工作，後學分析台灣的現況讓他明白，他所學的在澳洲很容易找到工作，還是留在這兒，父母比較放心，何況女友也答應畢業回台灣一、二年，陪家人和工作，很快又回來，後學勸他們全家人多接

近道場，更希望他們能引渡左鄰右舍來求道，相信上天一定會撥轉，讓感情和工作如意更圓滿。

晚上和廖老點傳師、陳點傳師三人，在辦公室泡茶哈啦，三個人是三十年的老同學，飛越了半個地球，在澳洲忠恕道院開同學會，真是人生另一大樂事，大家不得不驚嘆，歲月如梭，光陰似箭，才一眨眼，已過了三十個年頭，當時的「青年班」，如今已是「老人班」了，還好那種「斑」還沒出現，把茶言歡——「莫使金樽空對月」。從海外開荒聊到世代交替，更盼資源共享，尤其是「人力資源」，到海外開荒，人才最為欠缺，各單位有意出國開荒者，若能統籌運

海外開荒

作，開荒或可事半功倍，但目前國內的整合，還停留在「班務」而已，道務仍是各辦各的，要如何跨單位調派，困難度很高，是否世代交替後能有一番新契機？大夥期待著，但盼上天慈悲撥轉。

滿堂來 創意感人 留藉口 明年再來

週六上午有青年班的課，二十多個青年朋友齊聚一堂，幾天來的相處，似乎已獲得他們的肯定，小教室？座無虛席，後學以一張白紙，邊說邊摺又邊剪，講述一位美國神父求道的故事，還有聖經的啟示，並以剪出的紙屑，排出幾個中文字和英文字，大夥驚嘆不已，每排出一個字，他們就要求暫

停，讓每台相機、手機都拍個夠才再往下講，最後將剪剩下擱在一旁的紙屑，邊攤開邊說，這就是「啟示錄」要告訴我們的秘密，一個十字架，中心已挖空，後學將它舉在面前，中心正對著玄關，這就是萬古不洩的秘密。在眾人的驚嘆中，結束了這堂別有創意的課，每張稚嫩的臉龐，都綻放出法喜的笑靨，企盼的眼神，有數不盡的「安可」，還幽幽的傳出問詢：「何日君再來？」

下午的兩堂課，總算把上週沒講完的都能圓滿收尾，但也耽誤了另一堂課，後學給自己一個台階下：「故意講不完，當作明年再來的藉口。」不捨的氣氛中，暴出欣喜歡笑，大夥期待早日春暖花再開，或許提前在一葡萄成熟時，我一定回來。」

晚餐後大夥又自動排隊掛號，今夜是後學在布市的最後一個週末，準備通宵接見想和後學懇談的同修，有全家一起來、有夫妻檔、有兄弟姊妹檔，當然更多的是想單獨向後學傾吐心聲，接近子夜，人潮漸散，青年班的朋友幾乎全在，他們在道院已超過十二個鐘頭，為的是想多看看後學，反正明天是星期日，又不用上課上班。但柏廷君告訴他們：「李點傳師明天早上在天竺堂還有一堂課，大夥還是先回家休息吧！明天沒事的可以一起去黃金海岸，聽完課還可以去玩水！」陳太太說，有兩家人很想見後學，可惜不能

久等，已先離去，後學請她連絡，下週一全天等候。

得大道 三生有幸 年輕人 明日之星

天竺堂由卓點傳師長駐，對面是公園，環境十分整潔清幽，卓大姊住在隔壁，姊妹彼此有很好的照應。有十多人跟來了，將講堂擠得滿滿的，還有一群小朋友在客廳上小天使班。後學以「三生有幸」為題，講述這個成語的故事，並印證本性不滅，順便介紹「三魂七魄」道家的煉魂制魄，就是儒家的修心養性，也是佛家的明心見性，各家的說詞不一，但意義是一樣的，如今一貫道應運，讓我們有「先得後修」的殊勝，大家求道後一定要修道，而修道是

躬行實踐的功夫，一步一腳印，一面修內功，一面行外功，如此才能功圓果滿。

下課後，年輕人玩水去了，吳壇主熱情邀約，到他府上作客，由媳婦和女兒一起下廚作菜，真令後學受寵若驚，晚餐後泡茶聊天，還有卡拉OK演唱，在澳洲的課程已全部上完了，因為週二才有華航班機，明天還要待一天，所以今夜就盡情歡唱吧！吳壇主喜歡台灣老歌，和後學很對味，兩人開始飆歌，最後變成後學的演唱秀。回想大二暑假時，中國電視公司正要開播，廣徵演唱藝人，當時打工不像今天方便，反正閒著也是閒著，就報名參加「明日之星」歌唱大賽，竟能過關斬將，



與陳平常點傳師同遊黃金海岸。

進入總決賽，還取得與中視簽約成基本歌星的機會，但老媽不准，修道人不可以上聲色場所，將後學的演藝前途擋掉，上不了舞台，反而登上講台，如今也成了「國際巨星」，（臭美！一笑）失

海外開荒

之東隅，收之桑榆，一來一往間，後學收益更多了。

真修煉了愿學習

誠祈禱 上天安排

週一上午八時，一位大陸道親和女兒來訪，她們就住在附近社區，先生還在大陸工作，希望聽聽後學對他們一家三口的建言。後學說，命運和累世的因果有關，但只要好好修道，命運一定會改變，建議她們看「了凡四訓」，並廣渡親朋好友來求道，也可以試著吃早齋，住家離道院最近，又不用上班，可以多來作義工，點點滴滴的付出，將累積成不可抹滅的功德。

明天就是中秋節了，為了讓道親們有參與獻供的機

會，陳點傳師特准在晚上九點獻隔日的早香，十多位道親來參與，有位泰國人的坤道壇主，還特別留下來長談，由陳點傳師子女翻譯，她說以前很喜歡渡人，也確實渡了一些人，她發現有部份已求道卻又為非作歹，她是引師，必須負連帶保證責任，所以今年不敢再渡人了。後學認為，成年人應該為自己的行為負責，未成年人由父母負責。引保師有規過勸善的責任，經過三次勸說不知悔改，引保師應可解除保證責任，但仍須在壇前懺悔。她聽後如釋重擔，又發出渡人的慈悲，短期內估計可以渡到五眾來求道，恭禧她！她希望能到台灣訪

道，這事就由陳點傳師去安排了。

搭二十八日上午十點多的華航班機回台，陳點傳師父子親自送到機場，離情依依，陳點傳師又再誠懇邀請能否到澳洲來為宏道打拼，後學也真心的告訴他，後學不止是喜歡這兒，而是愛上它了，真心願意來此宏道，但現實的道務歸屬問題，可能是個障礙，要如何突破，不是你我二人就可以解決的，就讓我們各自誠心的祈禱吧！一切上天自有安排。

下了飛機，一輪明月正緩緩升起，「月是故鄉明」，回家的感覺真好，可以免去千里共嬋娟的相思，感謝天恩師德。